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nuestro compromiso con los duranguenses, las y los ciudadanos se apropiaron de 
la jornada electoral del proceso electoral, enhorabuena a todas y a todos. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Maestra Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Le infor o 
señor Presidente que se integró a esta sesión el Licenciado José Isidro Bertín Aria 
Medrana del Partido del Trabajo y el Maestro Jesús José Soto Quiñonez del Partido 
Villista. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Bienvenidos. 

Tiene el uso de la voz el Consejero Omar Ortega. 

Maestro José Ornar Ortega Soria, Consejero Electoral: Gracias Presidente, muy 
buenos días a todas y a todos. Pues hoy ya con las sesiones de los 39 Consejos 
Municipales terminadas pues muchas cosas que decir y reflexiones por hacer, tuve 
la gran oportunidad de visitar tres Consejos Municipales, tres cómputos 
municipales, Pánuco de Coronado, Nazas y Gómez Palacio, una pequeña muestra 
de los 39 Consejos Municipales, indudablemente cada uno de ellos con un contexto 
muy diferente, ya sea porque tenían una cantidad distinta de paquetes a recibir, su 
ubicación, sus condiciones de conectividad , sus diferencias entre los primeros, 
segundos lugares, cada uno tenía una situación muy distinta, sin embargo hay un 
común denominador entre todos ellos, un personal con mucho compromiso, con 
mucha disposición y también con mucha capacidad de reacción que entregan muy 
buenas cuentas, mi reconocimiento de entrada y todo mi agradecimiento, todo mi 
respaldo a nuestros 39 Consejos Municipales; dos, también pues mi reconocimiento 
a los partidos políticos, a todos, obviamente las 39 sesiones de cómputo al estar en 
juego muchas cosas la rispidez, el sano debate, el debate fuerte pues transitó pero 
siempre en orden que debe de imperar en democracia, mi reconocimiento a todo el 
equipo de la Dirección de Organización, por supuesto en persona del Ingeniero 
Victorino pero también me gustaría destacar a dos personas, a Atenas García quien 
era la coordinadora de los enlaces, quien nos estuvo ayudando a coord inar a través 
de los enlaces a los Consejos Municipales, también por supuesto el Ingeniero 
Emmanuel de la Cruz, una persona clave en todos los cómputos electorales, mi 
reconocimiento a todo el equipo de cómputo en persona del Ingeniero Galo y por \ 
supuesto del Ingeniero Misael, que también fueron claves para tener nuestro 
sistema integral de cómputos electorales, una herramienta que sigue 
consolidándose, un desarrollo propio y que sigue consolidándose para efectuar los 
cómputos, a Técnica en persona de Raúl , de Clarissa, también todo su equipo nos 
ayudó mucho a todo el tema de la integración de las planillas y por supuesto a todo 
el equipo, a todos los comisionados que se estuvieron desplegando por los 
diferentes Consejos Municipales, hoy si bien es cierto ya terminaron las sesiones 
de cómputos municipales, el trabajo de los Consejos Municipales no ha acabado, 
de entrada de ayuntamientos se tienen que concentrar todos los expedientes, hay 
un trabajo todavía de organización y por supuesto todo lo relativo al Poder Judicial , 
hay también muchas reflexiones que hacer, de entrada cómo estarían conformados 
nuestros 39 cabi ldos , qué pasó con las medidas compensatorias, qué eficacia 
tuvieron, la paridad en los ayuntamientos, el porcentaje de participación que hubo 
en cada uno de los municipios a nivel estatal , el tema de los votos nulos, creo que 
hay muchas reflexiones que hacer y para eso también se estará trabajando en un 
estadístico que se estará proporcionando como en todos los procesos electorales, 
por supuesto este hecho de Mezquital sí es terrible, es condenable pero pues 
excelentes noticias que se haya podido entregar una constancia a la candidatura 
ganadora, felicidades a todas las candidatas, a todos los candid tos electos, 
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felicidades a este Instituto Electoral, los cómputos electorales es una misión 
cumplida , muchas gracias Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejero 
Omar Ortega. Tiene el uso de la voz el Consejero David Arámbula. 

Maestro David Alonso Arámbula Quiñones, Consejero Electoral: Graci s 
Presidente, muy buenos días a todas y a todos. Yo quiero aprovechar es 
intervención a propósito de que vamos cerrando esta sesión permanente, para 
retomar los datos que usted comentaba , nos compartía hace unos momentos, es 
decir cómo quedaron integrados los ayuntamientos después de los cómputos 
oficiales, nos decía usted que para la alianza "Unidad y Grandeza" esta ganó en 15 
ayuntamientos, la coalición "Sigamos Haciendo Historia en Durango" en 14, el 
Partido Revolucionario Institucional en lo individual 5 ayuntamientos, el caso de 
MORENA en lo individual 2 ayuntamientos y Movimiento Ciudadano 3 
ayuntamientos, también nos compartía el fenómeno de la alternancia en 24 
ayuntamientos y este fenómeno de la continuidad en algunos ayuntamientos, esto 
me parece a mí que nos dice que en Durango en estos momentos estamos viviendo 
buenos momentos en cuanto a la democracia respecta y es digno de decirlo 
abiertamente y nos da cuenta de algo que es muy importante en democracia, en 
democracia nadie, ningún partido político, ninguna coalición, ninguna candidatura 
gana todo y lo que gana tampoco lo gana para siempre, esto depende y es lo 
importante y lo relevante el elemento central en una democracia, depende de la 
ciudadanía, depende del voto y en este caso, en esta elección podemos ver con 
esta conformación de los ayuntamientos que tendremos una pluralidad , un mosaico 
de fuerzas políticas que estarán representadas en los distintos ayuntamientos, así 
es nuestra sociedad, así es nuestro país y así es nuestro estado, creo yo que el 
poder público en este caso en los ayuntamientos tiene un ciclo que inicia en una 
jornada electoral que inició el pasado domingo y concluye en la siguiente cita que 
será en 3 años, en este tiempo me parece que las candidaturas, las autoridades 
que resultaron electas a través del voto tendrán que cumplir con la palabra 
empeñada, de no ser así ya lo vimos y yo vuelvo a reiterarlo, el instrumento que 
tiene la ciudadanía que es el voto nuevamente podrán hacerlo valer, hacerlo sentir, 
lo decía el Consejero Omar y yo también comparto con él que tenemos que hacer 
algunas reflexiones en cuanto a esta elección, también con cierta autocrítica porque 
solo de esa forma seguimos avanzando, la participación ciudadana si bien no 
aumentó, creo que es positivo que la misma se mantuvo, se mantuvo si tomamos 
en cuenta una elección como esta, la última elección fue de 2019 y tuvimos una 
participación ciudadana del 45.08%, una participación sim ilar a la que hoy tuvimos, 
cuando las elecciones de ayuntamiento coinciden con la gubernatura como fue el 
caso de los años 2016, 2022 y 2024, pues evidentemente hay una mayor 
participación ciudadana, en este caso la participación ronda el 51 %, en el caso de 
la elección de 2022, y en el caso de la elección de 2016, ha sido la elección más 
votada con un 56.6%, aquí creo que tenemos que emplearnos más, sin embargo 
esta participación ciudadana no solamente compete al Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana, creo que en esto somos distintos los actores que 
participamos para lograr una mayor participación ciudadana pero me parece que 
ahí también tenemos mucho por hacer como en algunos otros rubros, yo solamente 
dejaría aquí mi intervención también en el mismo tenor que lo han hecho quienes 
me precedieron en el uso de la voz para reconocer el trabajo del Instituto pero sobre 
todo de la ciudadanía que salió a votar este 01 de junio y que muy seguramente 
estará muy pendiente del desempeño de las autoridades que la ciudadanía eligió, 
por mi parte sería cuánto Presidente, muchas gracias. 
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Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejero 
Arámbula. Le cedo el uso de la voz a la Consejera Perla Lucero Arreola . 

Licenciada Perla Lucero Arreola Escobedo, Consejera Electoral: Gracias 
Presidente, buen día para todas y para todos. Ya quienes me antecedieron en el 
uso de la voz, mis compañeros Consejeros dieron algunos datos muy interesanttys 
sobre los resultados de esta elección de los 39 ayuntamientos de nuestro estad , 
ya no los mencionaré, sin embargo sí quiero referirme a los cómputos que s 
llevaron a cabo por los 39 Consejos Municipales Electorales, que la ciudadanía 
sepa que fueron unos cómputos pacíficos, que en nuestros Consejos Municipales 
los órganos desconcentrados trabajaron con transparencia y legalidad, pues en 
todo momento se ciñeron a lo que establece nuestro marco normativo, la Ley de 
Instituciones y Procedimientos Electorales así como a los lineamientos para el 
desarrollo de sesiones especiales del cómputo municipal para el Proceso Electoral 
Local 2024-2025, por ese motivo, por la transparencia y la legalidad que imperó en 
estos Consejos Municipales, quiero agradecer profundamente su esfuerzo y su 
compromiso con este Instituto y con la ciudadanía, también por supuesto al 
personal que fue comisionado a los Consejos Municipales, un gran esfuerzo, sin 
duda fueron de gran apoyo para los resultados que hoy estamos dando a la 
ciudadanía, ya tenemos corno se mencionaron, los resultados de cada uno de los 
39 ayuntamientos, ya están las asignaciones de regidurías, y aquí me parece 
preciso mencionar que estos resultados fueron procesados en un sistema 
informático de cómputos electorales, un sistema complejo que es desarrollado por 
este Instituto y sí quiero hacer la mención especial , ya que a través de la Comisión 
de Tecnologías e Innovación de la cual soy parte y me honro en presidir, muy de 
cerca estuve viendo los trabajos desarrollados por la Unidad Técnica de Cómputo 
y me parece muy oportuno reconocer todo el trabajo desarrollado tanto por esta 
unidad como por todas las áreas por supuesto de este Instituto, pero como lo 
mencioné yo vi muy de cerca los trabajos que desarrollaron en esta unidad , por lo 
cual me parece reconocer profundamente a través del Ingeniero Galo, a todos los 
que integran esta Unidad Técnica de Cómputo y muy especialmente a quien 
desarrolló este sistema el Ingeniero Misael Vargas, es un sistema complejo, es un 
sistema grande y por supuesto del lado y de la mano de la Dirección de 
Organización Electoral, reconocer todo el esfuerzo de este Instituto, gracias a ello 
y como siempre lo he mencionado en mis participaciones, el personal operativo es 
la columna vertebral de este Instituto y son quienes dan el resu ltado que hoy 
tenemos, es cuánto Presidente , muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Perla Lucero Arreola. Tiene el uso de la voz la Consejera Cristy Campos. 

Maestra María Cristina de Guadalupe Campos Zavala, Consejera Electoral: 
Muchas gracias Consejero Presidente, buenos días a todas y a todos los que nos 
encontramos hoy aquí dándole seguimiento a esta sesión de Consejo por medio de 
la cual estuvimos atentos del desarrollo de los 39 cómputos municipales. Pues 
primeramente sumarme a esas felicitaciones que les han hecho mis compañeros a 
los 39 Consejos Municipales en todos y cada uno de los municipios de esta entidad, 
ya que demostraron que tienen la capacidad de la cual nunca dudamos, 
demostraron que tienen el temple también y el conocimiento necesario para llevar 
a cabo esta jornada extenuante de cómputos municipales, y bueno aprovechar de 
una manera muy breve también quiero decirlo y qué bueno que están aquí hoy en 
esta sala de consejo cuatro figuras importantes como lo son el titular de la Unidad 
de Cómputo, el titular de la Secretaría Técnica , de la Dirección Jurídica y de la 
Dirección de Organización, ya que a través de ellos quiero externar mi 
reconocimiento a todos sus equipos de trabajo, también no puedo dejar de 
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mencionar a todos aquellos que estuvieron comisionados, si nos damos cuenta hoy 
el Instituto se ve muy solo y es porque todavía vienen de regreso aquellos que 
salieron a cubrir esta actividad en los municipios. Y mi participación iba a ser de 
dos, tres palabras, las cuales quiero dirigirlas a la ciudadanía , decirle a la 
ciudadanía nuevamente muchas gracias por haber salido a votar, coincido en qu 
es una tarea pendiente el revisar nuestros mecanismos que tenemos diseñad s 
para elevar esa participación ciudadana porque necesariamente tendrá que s r 
elevada en las próximas elecciones pero sí decirle a la ciudadanía que hemo 
cumplido como Instituto, que se respetó su voto , que se contó su voto y que hoy 
tenemos ya 39 planillas de ayuntamientos que harán frente en todos y cada uno de 
los municipios durante los próximos tres años, es cuánto Consejero Presidente, 
muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejera 
Cristy Campos. Tiene el uso de la voz la Consejera Norma Beatriz Pulido. 

Licenciada Norma Beatriz Pulido Corral, Consejera Electoral: Gracias, buenos 
días a todas y a todos y a quienes nos siguen en redes sociales. El día de hoy y en 
esta sesión estaremos precisamente concluyendo esta sesión de seguimiento de 
cómputos, lo digo con satisfacción y de una manera muy institucional , los Consejos 
Municipales Electorales han cumplido con su misión, han cumplido con sus 
atribuciones y no únicamente en el cómputo sino durante toda la etapa preparatoria 
de la elección, durante la jornada electoral y en esta etapa que acaba de concluir, 
mi reconocimiento porque verdaderamente han entregado sus días, sus horas, han 
estado fuera de sus familias, han estado trabajando incansablemente, por supuesto 
mi reconocimiento también a las áreas de aquí del Instituto como son la Secretaría 
Técnica, la Dirección Jurídica, organización y por supuesto el área de cómputo, 
además hay otras áreas también aquí en la institución que también estuvieron 
involucradas en las etapas de la preparación de la elección y que evidentemente 
también impactaron en algunos actos y en algunas actividades precisamente de los 
cómputos como fue por ejemplo en el recuento en donde se utilizó la guía para 
encontrar los votos válidos, los votos nulos y de alguna manera una y mil acciones, 
reconocer en la persona del Consejero Ornar Ortega, la entrega que tuvo durante 
todo este proceso electoral en virtud de que él es el Presidente de la Comisión de 
Organización y Capacitación, una comisión que sabemos que se encuentra 
fusionada , quien nos estuvo manteniendo informados a los Consejeros con 
independencia de que cada uno de nosotros también estuvo acudiendo a las áreas 
o estuvo solicitando información pero él de una manera muy pronta y muy eficaz 
nos proporcionó esa información que nos permitió precisamente tomar decisiones 
importantes dentro de las reuniones que tuvimos del Consejo, por supuesto la 
logística que siempre de una manera tan atingente realiza la Secretaria Ejecutiva, 
la Licenciada Paola Álvarez, quien por supuesto ha manejado sobre todo también 
para esta etapa de los cómputos los equipos, el personal que precisamente se 
encuentra todavía en los Consejos Municipales en virtud de que el domingo próximo 
estará también celebrándose la elección de las personas juzgadoras del Tribunal 
Superior de Justicia de nuestro Estado, de ahí entonces que mi reconocimiento por _i.~=r~ 
supuesto a quienes han estado en toda la parte operativa, a los capacitadores, a 
los supervisores que también fue personal incluso del Instituto Nacional Electoral, 
el día de ayer en los recuentos y por supuesto los nuestros, entonces realmente 
jornadas muy desgastantes pero con toda la responsabilidad, los partidos políticos 
en este trayecto, en esta jornada y en estos cómputos la civilidad que mostraron 
por supuesto que es de reconocerse por ello mi respeto porque su comportamiento 
abona precisamente a la democracia, abona también a la paz del Estado, abona en 
todos los aspectos, abona políticamente y es un abono a nivel nacional , de ahí que 
ciertamente se ha estado mencionando el municipio de Mezquital , sin embargo es 
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una muestra más de civilidad el hecho de que los partidos políticos ante la pérdida 
de 22 paquetes electorales se hayan puesto de acuerdo y con las actas de 
escrutinio y cómputo que tenían en sus manos hayan confrontado y hayan llegado 
a los acuerdos respectivos, a los candidatos, hasta entonces candidatas y ahora ya 
con sus constancias para ser autoridades y tomar posesión precisamente a finales 
de este mes de agosto, les deseo todo el éxito porque la ciudadanía ha deposita~ 
en ustedes esa confianza para que la administración que hagan en est s :"S\ 
ayuntamientos sea en beneficio de sus comunidades, de ahí entonces q e ~- \ 
felicidades ciudadanía por esta participación y esperemos que para el próxim 
proceso electoral la participación ciudadana dé un mejor rendim iento, hay que 
informarnos sobre los candidatos, hay que informarnos sobre qué estarán haciendo 
nuestras autoridades para que de una manera muy legítima estemos también 
votando en la próxima elección , de mi parte sería cuánto, gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: ¿Alguien más 
desea hacer uso de la voz? 

Licenciado Carlos Luna de MORENA, por favor. 

Licenciado Carlos Daniel Lunas Rosas, representante suplente del Partido 
Morena: Muchas gracias Consejero Presidente. Antes que nada, muy buen día a 
todas y a todos quienes integramos este Máximo Órgano de Dirección. 
Primeramente desde MORENA celebramos la conclusión de los cómputos 
municipales y sobre todo que la ciudadanía haya sido partícipe y haya hecho suyo 
este proceso electoral, contrario a lo que se dice en la opinión pública MORENA y 
nuestra coalición logró avanzar en la transformación en Durango, hoy nuestra 
coalición pasó de gobernar 15.14% de la población al 33.05 de la población del 
estado, nuestro movimiento triunfó en el segundo municipio más grande de este 
estado que es Gómez Palacio y a pesar de ello y a pesar de todas las circunstancias 
este movimiento se está consolidando en Durango, sin embargo, y también hay que ~ 
decirlo, no debemos pasar desapercibidas múltiples situaciones, en primera 
instancia decirles que fue un proceso electoral complejo no solo por las 
circunstancias propias del proceso sino también por un contexto político adverso, 
hoy los representantes del conservadorismo más rancio ante el Consejo General \ 
del INE, han señalado irregularidades en el estado de Durango, pero desde aquí 
les decimos no tienen cinismo, este fue un proceso electoral donde la fuerza del 
Estado se hizo patente, el Gobernador Esteban Villegas, nunca sacó de las manos 
de la elección, hizo uso de la fuerza municipal y estatal deteniendo a una decena 
de nuestros operadores políticos e inclusive a quienes hoy es presidente municipal 
electa de Santiago Papasquiaro, cuando fue candidata detenida arbitraria e 
ilegalmente, el Lerdo por ejemplo se detuvo al coordinador también de la campaña 
de nuestra compañera Flora Leal, fue un proceso electoral donde hubo recursos 
públicos sobre todo en la elección de la capital , dinero público que fue en contra de 
la voluntad popular, desde que gobernadores de la oposición vinieron a Durango a 
entregar en avionetas privadas dinero, sabíamos que había una operación de 
estado orquestándose, lamentamos ampliamente ello, también nos parece 
desafortunado que se haya permitido que en municipios como en Lerdo, existieran 
condiciones de las más viejas prácticas del priismo, donde las boletas electorales 
estaban marcadas con códigos QR, lo que deja en evidencia una clara operación 
política sin escrúpulos, al más viejo estilo del PRI de los 1900 se coaccionó a la 
ciudadanía y se aprovecharon recursos públicos para imponerse ante el resultado 
de la voluntad popular, tampoco vamos a dejar de señalar lo que ocurrió ayer en 
Nazas, con el miedo por delante e inclusive con el miedo de desenmascarar otro 
fraude, el Consejo Municipal de Nazas e inclusive este Consejo General, impidieron 
la apertura de la totalidad de los paquetes electorales, hubo violaciones graves y 
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determinantes no solo en la jornada electoral sino también durante el proceso del 
cómputo municipal, no permitiremos que se siente un precedente que deja en tela 
de juicio los resultados de aquel municipio, además corno lo hemos venido 
denunciando desde ayer, siguen en curso múltiples condiciones de ilegalidad por 
ejemplo ahora y me están informando, en el Consejo Municipal de Ocampo, 
Consejo Municipal nos está negando el acceso a las actas respectivas del cómp to 
municipal bajo el argumento de que no hay condiciones, por eso desde e te 
momento les pedimos atentamente a este Consejo General con fundamento la 
jurisprudencia 23/2014 de rubro INFORMACIÓN RESERVADA Y CONFIDENCIA 
DEBE ESTAR DISPONIBLE PARA TODOS LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO 
GENERAL, que se nos expiran y se nos permita el acceso a todas las actas de 
cómputo a través de este Consejo General , porque desde los municipios haciendo 
uso de nuestro ejercicio que la ley nos confiere se nos está negando la información, 
en suma nosotros convocamos a una amplia reflexión, cada proceso electoral es 
una oportunidad para identificar las áreas que hay que mejorar, que tenemos en 
puerta en aras de fortalecer nuestra democracia, anunciamos de igual manera 
desde este momento que acudiremos al Tribunal Electoral para combatir todas y 
cada una de las irregularidades y defenderemos hasta la última instancia el anhelo 
del pueblo de Durango, por un cambio verdadero, lo decimos con claridad , en 
Durango la transformación está en marcha y no habrá retroceso, defenderemos 
cada triunfo, denunciaremos cada atropello y con el respaldo del pueblo lucharemos 
en todas las instancias para que cada voto cuente y cada agravio tenga respuesta , 
porque la democracia no se construye con simulaciones sino con la firme convicción 
de que el poder solo tiene sentido si emana del pueblo y sirve para el pueblo, es 
cuánto, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. 

Maestra Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Le informo 
señor Presidente que se integró a esta sesión el representante del Partido Verde, 
el Licenciado Francisco Solórzano Valles. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Bienvenido. 

Tiene el uso de la voz el Consejero Ernesto Sauceda Ruiz. 

Maestro Ernesto Saucedo Ruiz, Consejero Electoral: Muchas gracias Consejero 
Presidente, muy buenos días para todas y para todos los que se encuentran ahí en 
esa sala de sesiones, así como los que nos encontramos en esta sesión de manera 
virtual. Bueno hago uso de la voz muy brevemente para compartir un poco de mi 
experiencia personal en la jornada vivida el día de ayer en los cómputos 
municipales e incluso el día de hoy a las primeras horas de este día, y es que como 
lo adelantamos al inicio de la propia sesión mediante la cual le estamos dando 
seguimiento pues mencionamos que algunos Consejeros o Consejeras o más bien 
la totalidad de las consejerías visitaríamos ciertos Consejos Municipales 
Electorales, tal es el caso que en el caso personal de su servidor visité cinco 
Consejos Municipales, Guadalupe Victoria , Peñón Blanco, Cuencamé, Lerdo y 
Gómez Palacio, entonces conforme a esto puedo compartirles y de primera mano 
ahora sí que estando ahí al lado de los trabajos que hacen los Consejos 
Municipales, nos podemos percatar del compromiso de cada uno de estos 
funcionarios, del compromiso de cada uno de quienes laboran en estos Consejos 
Municipales, de los Consejeros, Presidencia, Secretaría así como del personal 
administrativo, personal de apoyo, entonces es un personal comprometido que 
merece todo nuestro reconocimiento por los trabajos que realizaron a lo largo del 
día de ayer y como lo menciono todavía en las primer~s horas de este día, también 
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resultó previsible y es de mencionar, aquí se mencionó el tiempo estimado en lo 
que se podrían terminar estas respectivas sesiones de cómputo, esto en función y 
a razón del municipio, de la densidad poblacional del municipio que se tratara , de 
su propia lista nominal y los paquetes que fueran a ser objeto en su caso de cotejo 
o de recuento y así fue la manera, paulatinamente mientras transcurría el día fueron 
terminando sus respectivas sesiones, nada más quiero destacar que quizá el único 
punto donde no siguió esta inercia como nos tiene acostumbrados fue los 
municipios de Gómez Palacio y de Durango, ya que lo natural sería que Dura go 
fuera el último Consejo Municipal en terminar con sus cómputos pero ahora f e el 
penúltimo, ellos concluyeron primero que Gómez Palacio, esto derivado y tam ·én 
hay que decirlo ahora sí que más allá del buen diseño de todos los sistemas q 
se desarrollaron, los sistemas de cómputos y lo bien trabajado que estuvieron 
estos, lo cuidado que estuvieron estos trabajos pues también es cierto que la 
tecnología no tiene palabra de ley entonces ahí hubo alguna situación con el 
sistema, nada que pudiera trascender a una mayor problemática, fue atendido pero 
esto provocó que hubiera un pequeño retraso en los trabajos los cuales 
perfectamente fueron subsanados y terminaron el día de hoy alrededor de las seis, 
seis y media de la mañana, entonces también hay que mencionar las pequeñas 
vicisitudes que se fueron suscitando pero nada fuera de lo normal ni que 
representara algo que pusiera en duda los resultados de la elección y en este 
sentido también creo que vale la pena mencionar lo que desde ayer se ha puesto 
aquí sobre la mesa, situaciones muy interesantes que nos pusieron a nosotros a 
razonar incluso el sentido de nuestras determinaciones o más que nada el sentido 
de nuestras opiniones y la petición expresa de algunas representaciones de los 
partidos políticos, tal es el caso de Nazas, ya ampliamente aquí comentado tanto 
por representaciones como por nosotros mismos, considero y estoy convencido que 
al final del día la determinación que fue tomada por el Consejo Municipal de Nazas, 
fue en estricto apego a la legalidad, ya se mencionaba el día de ayer las 
circunstancias y los supuestos donde sí era procedente un recuento total y no 
alcanzaba este supuesto en particular para Nazas de actualizarse, también no 
puedo dejar de mencionar lo que trascendió en el municipio del Mezquital, como 
aquí ya se dijo pues derivado de una situación muy lamentable, muy condenable la 
sustracción de estos paquetes electorales pero también como ya muy bien se 
mencionó, gracias a la voluntad y aquí hay que hay que rescatar esto, gracias a la 
voluntad de las distintas fuerzas políticas es que se logró rescatar esta elección y 
precisamente lo repito, apegado a fundamentos legales que así lo marcan porque 
existían copias de las actas y con ello se pudo subsanar y privilegiar lo que sin lugar 
a dudas es lo más importante para todos nosotros como Autoridad Electoral, como 
partidos políticos, privilegiar la voluntad de la ciudadanía en las urnas, hubo algunos 
otros detalles que ya se fueron comentando por ejemplo en el caso de Cuencamé 
que por ahí se pudo haber puesto un poco ríspido en determinados momentos el 
desarrollo de la sesión y aquí nuevamente recalco el temple con que se condujeron 
nuestros Consejeros Municipales para poder sobrellevar estas situaciones y que 
las mismas no trascendieran y también otra vez recalcar la voluntad política de los 
actores políticos para que cualquier diferencia que se pudiera presentar en el 
desarrollo de estas sesiones al final del día prevaleciera la cordura, los consensos 
y el respeto a la legalidad y que fluyeran de la mejor manera estos estos trabajos, 
bueno este seguimiento, estas sesiones concluyeron como ya lo sabemos con las 
respectivas entregas de las constancia de mayoría a los candidatos ganadores, la 
asignación de regidurías, la conformación de las distintas planillas y ahora sí que 
aquí ya no queda más que dar seguimiento y también se ha comentado que el 
ejercicio de la democracia no se limita únicamente a las elecciones o a una jornada 
electoral o a los procesos electorales sino hay que ejercerla diariamente y una 
manera de ejercerla es darle seguimiento precisamente a cómo desempeñan ya el 
cargo nuestras autoridades electas, entonces va mi felicitación a todos uellos que 
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resultaron ganadores en esta elección pero también &staremos como ciudadanos 
viendo el desempeño y que cumplan la palabra empeñada en sus respectivas 
campañas políticas, un reconocimiento a todo el personal del Instituto Electoral y 
de Participación Ciudadana, a los partidos políticos, ahora sí que a la ciudadanía 
en general porque se haya desarrollado esta sesión de cómputos municipales de 
una manera ejemplar, los resultados ahí están , también hay que decirlo, si alg na 
fuerza política siente que se le causó algún perjuicio con los trabajos, con los 
resultados, están perfectamente a salvo sus derechos para recurrir a las instanc as 
jurisdiccionales correspondientes y nosotros estaremos atentos a lo que se n 
requiera al respecto, entonces con esto concluyo, enhorabuena para todas y para 
todos, buenos días. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: ¿Alguien más 
desea hacer uso de la voz en primera ronda? 

Se consulta si está suficientemente discutido el tema o abrimos una segunda ronda 
de oradores por cuatro minutos, y aquí permítanme hacer de nuevo el uso de la voz 
porque he reconocido ampliamente los trabajos de este Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, en términos generales, sin 
embargo quiero decirle a la ciudadanía y también mi reconocimiento a los trabajos 
del Consejo General, la Consejera Cristy Campos, de Ornar Ortega, de Ernesto 
Sauceda, David Arámbula, Perla Lucero Arrecia, Norma Polido, nuestra Secretaria 
Ejecutiva Paola Aguilar, las representaciones de los partidos políticos fue muy 
importante su labor, durante 217 días transcurridos hasta el día de hoy de aquel a 
partir del 01 de noviembre, hemos llevado a cabo muchas sesiones, ordinarias, 
extraordinarias, urgentes, especiales y siempre en un án imo de siempre construir 
una mejor democracia, donde predominó la altura de miras en la discusión de cada 
uno de los temas, hoy celebro que lleguemos a buen puerto porque si bien es cierto 
hubo diferencias de criterio, nos unimos siempre con un bien común que era llevar 
a cabo bien nuestro proceso electoral, pero hoy sí en este espacio quiero robarme 
unos segundos porque sí quiero reconocer la amplia labor de la Secretaría Técnica, 
Raúl hágale extensivo a todos su gran esfuerzo, hoy hace escasas horas se fueron 
de esta institución precisamente porque estuvieron auxil iando en las 39 planillas y 
hoy ya están aquí de nuevo trabajando, pero también quiero reconocer la labor de 
todo el Instituto, de toda la administración, tenemos una Dirección de 
Administración donde se cuida cabalidad los recursos financieros y materiales , una 
Contraloría que vigila cabalmente nuestro comportamiento y nuestro buen uso de 
los recursos, quiero destacar la gran labor de la Dirección Jurídica, el dar fe , el 
asesorar, el acompañar, también fue parte importante al igual que el Ingeniero 
César Victorino, en el tema de Mezquital, por eso Luis Arturo hágale un 
reconocimiento a todos, por supuesto Organización Electoral, la conformación de 
los Consejos ML.:nicipales, las actividades propias de un proceso, por eso Ingeniero 
Victorino, hágale extensivo nuestro reconocimiento a toda su área, la capacitación 
qué importante fue precisamente para lograr este porcentaje que hemos logrado 
superior al 45%, por supuesto en el Doctor Daniel Zavala, también queremos 
reconocerle nuestra campaña "Yo sí voto" creo que ha dado grandes frutos y 
quisiera mencionar a todas !as unidades técnicas, ingeniero Galo, en usted háganle 
reconocimiento a todas y cada una de las áreas, qué decir de comunicación social, 
en Felipe Correa , que también tuve un tema muy importante de difundir nuestro 
quehacer diario, por eso también nuestro reconocimiento a esta gran área que es 
comunicación y den le un cordial saludo a Martín López, mi estimado Felipe, a quien 
le mandamos un fuerte abrazo desde aquí, por eso quise agarrar unos segundos 
para reconocerle a todo el mundo, decirle a la sociedad duranguense que no 
descansamos, que ya estamos preparando &1 Proceso Electoral 2026-2027, por 
qué, porque aquí no descansamos, aquí se trabaja los 365 días del año de cada 
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año, quiero rematar con una reflexión y estoy seguro que así está , aparte de todo 
lo que hemos manifestado seguro estoy que hoy el Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Durango, goza de la más alta credibilidad 
en sus 31 años de vida, enhorabuena a todas y a todos. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz en segunda ronda? 

Si no es así, Secretaria solicito continúe con el siguiente punto al orden del día. 

Le informo señor Presidente que el siguiente punto en el orden del día correspon 
a la clausura ... 

Maestro Ernesto Sauceda Ruiz, Consejero Electoral: Una moción, me parece 
que solicitan. el uso de la voz en el chat Secretaria y Presidente. 

Maestra Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Sí, están 
dos personas inscritas en el chat señor Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Disculpen, no los 
habíamos visto, está en primer término. 

Maestra Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: El 
Licenciado Rodolfo Miguel López Cisneros y la Licenciada Jhovana Galindo del 
Partido Renovación, en segundo lugar. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Tiene el uso de la 
voz el Licenciado Rodolfo. 

Licenciado Rodolfo Miguel López Cisneros, representante propietario del 
Partido Revolucionario Institucional: Gracias, con su venia Presidente, buenos 
días a todas y a todos, Consejeras, representantes, Consejeros . Bueno, ya 
concluimos el día del día de hoy ya la última instancia de lo que se refiere a la otra 
etapa más del proceso electoral , mi felicitación a todos y cada uno de los integrantes 
de este Consejo y del Instituto Electoral de Participación Ciudadana, cada una de 
las áreas, cada una de las direcciones, cada una de las comisiones que forman 
parte de este Consejo y de este Instituto, sin su trabajo, sin su labor no hubiéramos 
llegado a esta instancia, siempre voy a reconocerlo, reconozco la labor que hacen 
y el compromiso que tienen, no hay un proceso perfecto todos lo sabemos, siempre 
hay un proceso en el cual puede salir una u otra cosa y es lo que nos prepara para 
ir tomando experiencia e ir preparándonos a lo que sigue, a lo que venga y el 
próximo proceso evitar que vuelvan a suceder las cosas, afortunadamente el pueblo 
fue sabio como dicen, no se dejó intimidar, no se dejó coaccionar por los programas 
federales que se los estaban condicionando, no se dejó intimidar ante la presencia 
de seguridad pública del intento de intromisión que tuvimos de algunas partes del 
gobierno federal que sabíamos y como siempre lo denuncié que también que hubo 
intromisión también del gobierno federal aquí en el estado en sus diferentes 
vertientes, afortunadamente la gente decidió, salió sin miedo y aquí están los 
resultados, de la forma que fuera en algunos municipios nos fue bien en otros 
municipios nos fue más o menos, en otros municipios no tanto pero estamos 
conscientes de que es la decisión del pueblo y sabemos que todavía tenemos 
trabajo por hacer para seguir convenciéndolos de que nosotros somos una de las 
mejores opciones, aquí también es importante destacar que tenemos que seguir en 
una labor principal, primordial que es ver cómo trabajamos en conjunto tanto 
partidos como Consejo e Instituto para poder seguir fomentando la democracia, que 
la democracia no solamente se termina en la emisión del voto , el tratar de convencer 
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a la gente que se siguen inmiscuyendo dentro de la participación ciudadana eso 
algo que tenemos que seguir trabajando nosotros como partido y ustedes como 
Instituto, de esa manera creo que sí debemos de buscar alguna manera, algún 
mecanismo dentro de nuestras facultades y nuestras atribuciones sin interferir uno 
con el otro que podamos este seguir fomentando ese valor muy importante que es 
la democracia y la participación ciudadana, enhorabuena y mis fe licitaciones para 
todos y cada uno de ustedes, es cuánto. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Tiene el u 
voz la Licenciada Jhovana Consuelo Galindo. 

Ciudadana Jhovana Consuelo Galindo Hernández, representante pr pietaria 
del Partido Renovación: Buen día, saludarlos con gusto, Presidente, S cretaria 
Ejecutiva, a los Consejeros y a mis compañeros representantes. Hoy con · 
una etapa importante para la democracia de nuestros municipios, es momento de 
agradecer, reflexionar y reafirmar nuestro compromiso con la ciudadanía, en primer 
lugar quiero expresar nuestro más sincero agradecimiento a todas las personas que 
participaron en este proceso, a quienes salieron a votar, a quienes cuidaron las 
casillas, a quien estuvo presente en el reconteo de votos, a las Autoridades 
Electorales y por supuesto a cada militante y simpatizante de Renovación, que se 
entregó con convicción, respeto y trabajo honesto durante este proceso electoral , a 
todos y todas, a cada uno de ustedes muchas gracias, su esfuerzo construye la 
base de un mejor futuro, sin embargo una parte importante de la población decidió 
no ejercer su derecho al voto, esto no es solo una cifra es un mensaje, un mensaje 
que interpela a todas las fuerzas políticas, a las instituciones y a la sociedad en su 
conjunto, la democracia no puede sostenerse con el silencio de la mayoría, en 
Renovación no tomamos esto a la ligera, asumimos con humildad y responsabilidad 
el reto de volver a ser cercanos, de construir desde abajo, de escuchar antes de 
hablar, de proponer antes que prometer, esta elección nos ha dejado mucho 
aprendizaje pero también nos fortalece porque cada reto es también una 
oportunidad para hacer lo mejor, sigamos adelante con honestidad , con firmeza y 
con la convicción de que nuestros municipios merecen más, más participación, más 
transparencia , más compromiso, gracias por confiar en Renovación, el trabajo 
continúa y lo mejor está por venir, muchísimas gracias, es cuánto. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: ¿Alguien más 
desea hacer uso de la voz en segunda ronda? 

Licenciado Carlos Luna de MORENA, adelante. 

Licenciado Carlos Daniel Lunas Rosas, representante suplente del Partido 
Morena: Muchas gracias Consejero Presidente. Solo para no dejar de lado los 
comentarios del compañero representante del PRI , yo lo vuelvo a decir con mucha 
claridad, de verdad que no tienen cinismo, siempre la misma cantaleta en torno a 
que nuestro partido movimiento usa los programas sociales pero se les olvida una 
cosa , fue MORENA quien impulsó la constitucional ización de ese derecho, 
precisamente para que ningún partido político, ningún gobierno haga mal uso de 
esos programas sociales e inclusive fue MORENA quien impulsó una reforma 
constitucional para que el uso de programas sociales con fines electorales sea 
castigado con prisión preventiva oficiosa , que no le vengan a mentir al pueblo de 
Durango, MORENA ha impulsado únicamente un derecho humano que hoy es del 
pueblo de México, que le corresponde solo al pueblo de México y que le deben solo 
al pueblo de México, a ningún partido político, es un derecho para y por el pueblo; 
en segunda instancia, negamos rotundamente que haya intromisión del gobierno 
federal , yo nada más pregunto y pongo sobre la mesa, cuántas candidatas, cuántos 
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candidatos cuántos operadores políticos del PRI y del PAN fueron detenidos, se los 
adelanto, ni uno, sin embargo en nuestro movimiento se detuvo a una candidata hoy 
presidenta municipal electa de Santiago Papasquiaro y a una decena de nuestros 
operadores políticos, unos días antes de la jornada electoral frente a la Secretaria 
General de nuestro partido se estaba intentando secuestrar por parte de la policía 
municipal de Lerdo, al coordinador de campaña de nuestra candidata en Lerdo, eso 
es intervención de estado, lo volvemos a decir, a pesar de que el gobernador 
Esteban Villegas, no haya sacado las manos de la elección, nuestro parti 
movimiento siguió avanzando y no vamos a quitar el dedo de renglón , no v os a 
volver a permitir que ninguna otra elección ni en Durango, ni en ninguna otr parte 
del país, siga habiendo las mismas artimañas del PRI , ni del PAN, ni de ning notro 
partido político, que se diga fuerte y claro, quienes tuvieron e hicieron elecc · n de 
estado fueron ustedes, y para culminar yo insisto, no debemos dejar de la o ni 
debemos pasar por alto cada una de las irregularidades de este proce , 
reconocemos sin lugar a dudas la actuación de esta autoridad pero también 
exigimos las mismas condiciones de garantía y la tutela de los principios rectores 
de la función electoral , es cuánto, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: ¿Alguien más 
desea hacer uso de la voz? 

Tiene el uso de la voz el Rodolfo Miguel, que nos dice que, por alusiones, tiene 
hasta dos minutos nada más. 

Licenciado Rodolfo Miguel López Cisneros, representante propietario del 
Partido Revolucionario Institucional: Sí, gracias. Nada más para no crear 
polémica y entrar en diálogos vanos e inútiles, nada más hay que recordar que esos 
programas sociales también los votamos nosotros no nada más ellos, entonces no 
se cuelguen medallitas; ahora , otra cosa, como lo dije también en otras ocasiones, 
ellos ven la paja en el ojo ajeno cuando tienen la viga o bien tiran la pedrada y 
esconden la mano, entonces no se vale que quieren jugar con la ciudadanía de esta ~ 
manera como lo he manifestado y no se vale que jueguen con eso que condicionan 
a la gente y la intimiden, afortunadamente aquí en Durango como se vio fue 
inteligente y salió sin miedo a votar y decidió por las mejores opciones, 
independientemente por las que hayan sido, entonces no creemos que si exista una 
elección de estado cuando nosotros vimos y sí es cierto, si vinieron la Guardia 
Nacional y lo sabemos y también hicieron su trabajo, a quiénes fueron a los primeros 
que agarraron, a los de MORENA y eso lo traemos y está documentado y ahí están 
las notas de prensa, entonces no vengan a decir que nosotros hicimos el trabajo 
malo cuando ellos también lo estuvieran haciendo, es cuánto. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Al no haber más 
intervenciones, solicito a la Secretaria a quien también quería dejar al último con un 
reconocimiento especial como un pilar importante en los trabajos de este Instituto 
Electoral y de Participación Ciudadana de Estado de Durango, que continúe con el 
siguiente punto del orden del día. 

Maestra Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Muchas 
gracias señor Presidente. Claro que sí , le informo que el siguiente punto en el orden 
del día corresponde a la clausura de la sesión. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Siendo las doce 
horas con seis minutos del día 05 de junio de 2025, se declara la clausura de la 
Sesión Extraordinaria Permanente número veintiuno del Consejo General , 
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agradeciendo a todas y todos su presencia. Se levanta la presente acta para 
constancia. 
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